

主法上師：滇貝仁波切

主 題：紅度母火供

時 間：2014.2.23

地 點：新北市汐止區鵠鵠崙路 26 號

今天我們原本的計畫是蓮師的火供，到了2月中旬，我才把今天這個火供以及下一次的火供改為紅度母。主要是我的上師的指示，金安仁波切要我自己，就我們幾個修一個紅度母的法，後來想一想還是讓大家一起參與好一點吧。因為好的人緣誰不想要啊？是吧！好的運氣誰不想要啊？誰都想要是吧？尤其是台灣，在我看來，這幾年大家都知道台灣不是很好，我們西藏人的觀念跟台灣的，說實在的，無論是學佛的還是一般人，觀念差距都是很大的。

我們西藏人越是倒楣的時候，越是會想到佛法，不管是自己這個工作上、家庭上還有身體上越出現問題的時候，他越會想到佛法，越會積極去修行。台灣就比較不一樣。我們皈依的時候，雖然說了我快樂也罷，我痛苦也罷，總而言之我第一個想到是三寶，這是我們做皈依時候的誓詞。但是現實當中未必能做得到。我們寧願去相信狐仙，也不見得會相信佛陀，我寧願進到宮廟裡面去，也不想積極的去找佛陀。你比如說生意不好，我寧願去想其他的辦法，我可能很少第一個就想到依靠三寶，去改善自己的福德資糧。如果是身體不好，我們首先想到的是醫生，當然不是三寶。可是西藏人這個方面就是比較不一樣，可能現在的人覺得西藏人根本就是愚痴，可是我們覺得反而西藏人的這種觀念很好。

就像我們在青海，很多的病人住在醫院裡面，可能有人說不需要開刀，當然是醫生說了算，為什麼是那個上師說了算，可是在西藏就是上師說了算。醫生不管怎麼建議說你必須要開刀，如果上師說開刀不好，那怕是明天死了他也不會開刀，這是西藏人對於三寶的一種心。可能對於現代人來說，覺得這是愚痴的做法，沒有科學根據。你看，醫生是專業的，你都不相信，對！在你用世俗的角度來看，你說的沒錯，就是西藏人愚痴。但是從我對佛的信心來講，你的觀念是大錯特錯的，反而我的觀念是正確的。你們有沒有發現在日常生活當中有很多事情，只要你的角度不同，得到的答案一定不同。有很多的時候，你沒辦法說什麼是真正的、最終的、唯一的答案，沒有的。

求生的慾望每個人都是有的，包括西藏人也是一樣的，一般人真的很少能做到看淡生死，但是西藏人對於三寶的信心，到什麼樣子的程度，就像前陣子，我們一個喇嘛的親戚生病了，去了醫院，仁波切只是指定了一家醫院，他就把那病人送到那家醫院裡面去住院，那醫院就說你根本就是浪費錢嘛，沒得治，你還要住，但是仁波切說了：「你就住在哪兒。」他就說：「不管醫生你說有效也好沒效也好，你只要讓我住就行，其他的你不用負任何責任。」這醫生就覺得，不是犯傻嗎，也許是，但是他對於一個上師的話就是這樣的信。有些人說：「醫院說這個開刀了就可以了，絕對沒有問題的，有機會的。」可是上師說：「不用開了拉回來吧。」他就不用再去看醫生，就回來了。如果這個人拉回來了，隔了兩天死了，你們（台灣人）可能會很後悔甚至很埋怨，上師根本就是騙你，可西藏人不會，西藏人對三寶的心就是那樣子。

我們這些作上師的，可能會用一些世俗的方法去解決一些問題，但是這只不過是一些方式，我的心我最終依靠的還是三寶，三寶說這樣做好我就這樣做，這樣做不好，我那怕是用世俗的頭腦看，也許有機會的東西我也不去做。我在這裡只是告訴各位，無論是什麼時候，最強而有力的後盾就是三

寶，無論你今天信不信我的話，總之你求一百個世俗人，不如求一尊佛，我是這樣看待。你不管吃再好的藥，如果是我，我還是相信三寶，累積資糧比任何一個藥要好，你可以不認同，不認同沒有關係，你不要做就好，我還是始終堅持！

我住院的時候，我們度母菩提寺還有竹節寺所有的出家人，天天幫我修法，我每天問我上師，我自己躺在病床上的時後，將近一個月都睡不好，可能是因為太胖吧，感覺上整天都是一樣的，感覺上是白天，沒有什麼時候感覺是晚上的，但還是要躺在床上，護士說，病人是要休息的，你們每天都在那邊嘟囔的念什麼啊，做功課！可能很多人覺得說是我的體質好，其實我住院 40 天完了從醫院出來，我第二天就去北京，從青海坐飛機到北京，那兩個多小時在飛機上，感覺上好像是飛了一天，那是非常非常難受的！

到了北京，我沒有任何選擇，我到弟子的家裡去修法、到他們的公司去修法，我都是半躺的去修法。我為了錢就這麼努力，為了工作就這麼努力，每天修法，到了崑山的時候，我難受到只能一天修法，一天休息，一天修法，一天休息，因為沒辦法，第二天整個人都是癱的，但是最有意思的是，我從崑山快要離開的時候，最後一場法修完了之後，我覺得很奇怪，突然之間覺得什麼都好了，什麼也不痛了，然後我從崑山飛回去北京，北京的弟子之前他們看到我半躺的樣子，而且那時候晚上他們請我一起吃晚餐，我吃飯半個小時之後，我就說，餐廳上邊有一個長椅子是最好的，我要躺下去，就這樣坐不起來。可是等我回到北京的時候，感覺好像是好的。第二天到醫院去檢查的時候，之前醫生跟我講，你不躺三個月，你的骨頭一定會是長歪的，可是我 40 天之後，修完法回去到了北京檢查的時候，我的骨頭長得非常好，一點都不差，而且跟我講說百分之九十九的骨頭長好了。

在那個當下，對我來講，第一個念頭，就是因為修法！竹節寺所有僧眾的祈福，以及我們在這個期間，雖然是為弟子去

修法的，但畢竟是佛事，畢竟是累積資糧的一個法門，因為在為別人祈福的同時，就是累積自己的資糧。我常常跟大家說，所有的眾生就是我們累積資糧的福田，原因就是這樣。所以求世俗一百次，不如求一次的三寶是最殊勝的，總之，我不管大小事情，不管是健康、佛行事業，所有的一切，我都是祈求三寶的。我今天在這個地方講這些，並不是要求各位一定是這樣子，今天僅僅是我自己平常做的、我平常想的，告訴給大家，就當作是一種借鏡吧！

你們每一個人，無論是在世俗當中、現實生活當中有什麼樣的事情，無論是健康的問題、事業的問題、家庭的問題，無論是什麼樣子的問題，你們可以做一個參考，去有自己的思考和判斷，和一個選擇。

這一次的法緣，答案是因為我，身體也不好，障礙也多，是上師的指示，為了去消除我的障礙，去累積我的資糧，所以修持度母。度母的法，是沃薩多傑的伏藏傳承，我記得在台灣有修過一次還是兩次而已，之後我再就沒有了。這個傳承的的確確是一個不共的傳承。是絕對不允許公開傳授的，所以就不做了，然而這次是上師允許的，上次停掉也是因為上師的指示。

總而言之，上師讓我站著我就站著，上師讓我坐著我就坐，金安仁波切，我跟他雖然是所謂的竹節仁波切的轉世，但是他是我的上師，我所有的一切都要聽上師，上師這麼說，所以這次這個法緣是這樣子來的。我跟仁波切說了，我這個月比較忙，單獨要去安排一個火供比較難，我就說那乾脆中心有火供，這兩次火供改成度母行不行，上師說好呀，所以我就把它改成度母啦。紅度母這個傳承是非常殊勝的，在藏傳佛教裡面、金剛乘裏面講到息增懷誅當中，紅度母是懷愛法，這個伏藏的加持力非常強，加持力有多強不是我說了算，是你自己去感受，我還是提醒大家一下，是要看你們自己的信心，不是要看我的法力啊，免得到時候找我的毛病，

我這個人向來是最會推卸責任的，今天有沒有功德不是我說了算，是看你們自己。如果你回去覺得不對了，那請你記得檢討一下你自己的信心。如果覺得很殊勝，希望你能夠把這種歡喜心堅持下去，希望你對於佛法、三寶的那種心能夠堅持下去，這是最重要的。

各位今天準備做火供的時候，努力的持誦度母，恭敬心、信心、菩提心是比較重要的。等一下不要一直糾結這個紅度母是紅色的，那他的手勢是舉起來的還是放下去的，他的臉是大的還是小的，他的臉是圓的還是瓜子臉，拜託，不用這麼麻煩，學佛啊，學著學著要學會簡單，不要學會復雜，世俗人已經很復雜了，你平常想的事情、做的事情已經夠復雜啦，你持上一個度母心咒都要這麼復雜的話，可憐哪，人還有解脫嗎，所以不要去想那麼多，度母是什麼呢，度母就是自己的菩提心，度母就是自己的信心，就是自己的恭敬心，你練好了你的恭敬心，練好你的信心、練好你的菩提心，度母就是自然的顯現，你就是度母，如果你信心練習不好，你慈悲練習不好，你把紅色觀想的再紅再亮那不過是個顏色，那不過是個相而已。

各位，那就是你世俗心的顯現，明白了嗎，我不希望大家去糾結，到底度母是坐著的，還是站著的，你只要有了信心，你說度母是站著的，她就是站著的，妳說度母是坐著的，他就是坐著的，不要本末倒置。很多人學佛的時候，把慈悲心、信心、恭敬都放在一邊，每天到晚都去重視那些，這個菩薩是管什麼的，那些菩薩是管什麼的，你以為菩薩也現代化了嗎，分工合作了啊，這是誰告訴你的，只不過是你分的，無論是哪一尊菩薩，只要你有信心，生病的人唸唵嘛呢唄美吽就不起作用了嗎，不是的，很多在西藏的人唸唵嘛呢唄美吽，所有的病痛都消除了，如果你自己的信心不行的時候，那你每天唸 100 部的藥師經，最終你的病痛一天比一天嚴重，不是藥師佛沒有用，是你已經沒用啦，是你那個心壞了，心壞了什麼都壞了。人最主要的是這個心，要改變的是這個

心。

各位今天唸誦的時候希望是很認真的，用自己最虔誠的心去持誦，我們都是三寶弟子，三寶弟子一心一意向佛，什麼是一心一意，沒有任何附帶條件，沒有任何的猶豫，一心一意信三寶，希望你能夠拿出來你的真誠，希望你能夠拿出來你的專注，希望你能拿出來你自己內心最深沉的慈心和悲心，請你去激發你自己內心的慈心和悲心，去持誦度母的心咒，然後帶著歡喜的心，今天你自己有多歡喜，你的懷愛的效果就多好，等一下怕累，等一下嫌那個，你嫌多了，那麼你這個懷愛、這個緣當中就多了很多的阻礙，你不相信回去就可以去試一試，你今天要不多生一些剛才我提到的信心，回去了之後，同事見到你會是什麼樣子，家人看到你會是什麼樣子，你就可以感受到。

今天我也說了很多自己的感受，希望各位回去思考思考一下，真的，任何時候，對我們完全沒有任何保留和任何欺騙的就是三寶，三寶永遠不會欺騙任何一個眾生，但關鍵是，人很多時候自己不相信。那我們就開始吧，如果你們太陽曬了不舒服了，可以稍為在陰涼中休息休息，如果是我們的話，除非是暈倒了，如果是我，我就當作是消除自己的障礙，是一種苦修。我們今天早上上來的時候，索扎喇嘛有糖尿病，很容易咳，我就跟他說，你就是發心承受惡鬼道的苦難，替一切眾生去承受苦難，承受這個很快就可以從苦難中解脫出來。你要利用好所有你身上發生的事情，這就叫發心。